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PREFEITURA MUNICIPAL DE CRISTINÁPOLIS 
ESTADO DO SERGIPE 

CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2019 

 

Instruções 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante das 

provas e das normas que regem esse Concurso Público.  

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão ser armazenados dentro do saco plástico fornecido pelo fiscal. Somente 

devem permanecer em posse do candidato caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta azul ou preta, documento de identidade, lanche e água, se houver. A utilização 

de qualquer material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a imediata 

exclusão do candidato. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 40 (quarenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E, 

sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. No caderno de prova, pode-se rabiscar, riscar e calcular. 

6. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas.  

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar a 

Ata de Prova. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução. 

 

Boa prova! 

 

MÉDICO DO TRABALHO
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Instrução: As questões de números 01 a 15 referem-se ao texto abaixo. Os destaques ao 

longo do texto estão citados nas questões.     

   

Mulheres são maioria no mercado de trabalho americano 

 

Por Ana Cláudia Paixão 
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Pelo segundo ano seguido, o mercado de trabalho americano é de maioria feminina. A 

parcela, em cre...imento acelerado desde 2018, inclui trabalhos formais e informais, e o número 

de mulheres ultrapassa o de homens. 

“Por que hoje é um marco? É um marco porque está realmente anunciando o futuro e não 

apenas nos dizendo onde estamos hoje”, disse a professora de políticas públicas da Universidade 

de Michigan, Betsey Stevenson, ao Wall Street Journal.  

Segundo a especialista americana, desde que mais mulheres puderam ter ace...o ___ 

educação superior, o mercado de trabalho sentiu a diferença.  “Quando mulheres atingem 

posições mais elevadas, criam mais espaço para contratar outras mulheres e contribuir para 

maior igualdade nas decisões gerenciais”, avalia Stevenson. 

Outra e importante diferença é que os setores onde as mulheres estão em maioria são 

justamente as áreas em desenvolvimento, e os tradicionalmente masculinos – constru...ão, 

transporte, mineradoras e fábricas – estão mais lentos.  Além disso, a tecnologia ajudou ___ 

mudar o cenário e quebrar tabus. Mulheres que tinham se afastado do mercado de trabalho para 

cuidar da família estão conseguindo trabalhos com a mudança de política de muitas empresas, 

menores e mais flexíveis.  Com a multiplicação de apps, por exemplo, áreas que eram dominadas 

por homens, como ___ do transporte por táxis, hoje contam com uma grande parcela feminina 

na direção.  “Antigamente as mulheres se sentiam inseguras para dirigir táxis, mas com os apps 

é mais fácil identificar as pessoas no caso de algo dar errado”, avalia a economista Julia Pollak ao 

jornal. 

Mas nem tudo é festa. Especialistas apontam que o desemprego nos Estados Unidos se 

mantém ainda em 3,5% e os salários não têm tido correção significativa. “Nessa economia se 

consegue emprego, mas é mais complicado receber aumento”, avalia a economista Diane Swonk. 

No Brasil, segundo dados do IBGE, embora a diferença venha diminuindo nos últimos 7 

anos, o mercado de trabalho formal (carteira assinada) ainda é de maioria de homens, com as 

mulheres na faixa de 43,8%.  O que é lamentavelmente igual tanto nos Estados Unidos quanto 

no Brasil é que, em geral, as mulheres ainda ganham menos que os homens em todos os 

setores. Ainda falta muito para mudar. 

 
(Fonte: https://claudia.abril.com.br/ - texto adaptado especialmente para esta prova.) 

QUESTÃO 01 – Considerando o exposto pelo texto, analise as assertivas a seguir: 

 

I. O texto traz somente aspectos positivos sobre o mercado de trabalho americano. 

II. O aumento do número de mulheres no mercado contribui positivamente para a igualdade de 

gênero nesse setor. 

III. A comparação dos salários no Brasil e nos Estados Unidos mostra que, no Brasil, as mulheres 

estão em vantagem. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas I e III. 

E) Apenas II e III. 

 

 

 

 

 

https://claudia.abril.com.br/
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QUESTÃO 02 – De acordo com o texto, assinale a alternativa que NÃO apresenta uma nova 

realidade no mercado de trabalho para mulheres. 

 

A) Há mais mulheres no mercado de trabalho americano do que homens. 

B) Há cada vez mais mulheres no mercado de transportes.  

C) Os setores em desenvolvimento contam com mais mulheres em seus postos de trabalho. 

D) Mulheres com filhos ainda não encontram espaço em nenhuma empresa. 

E) O uso de aplicativos tem ajudado as mulheres a ingressarem em áreas antes dominadas por 

homens. 

 

 

QUESTÃO 03 – Considerando a construção do texto, é correto afirmar que se trata de: 

 

A) Um texto narrativo, pois conta a história das mulheres no mercado de trabalho. 

B) Um texto jornalístico, com dados que ilustram a situação abordada. 

C) Um texto crítico, cujo alvo é o lado negativo do mercado de trabalho americano. 

D) Uma entrevista com a professora Betsey Stenvenson. 

E) Um conto, pois conta sucintamente a situação do mercado americano. 

 

 

QUESTÃO 04 – Considerando o emprego do acento indicativo de crase, assinale a alternativa que 

completa, correta e respectivamente, as lacunas tracejadas das linhas 07, 13 e 17. 

 

A) à – a – à 

B) a – à – a 

C) a – à – à 

D) à – a – a 

E) à – à – à 

 

 

QUESTÃO 05 – Considerando a correta grafia dos vocábulos em Língua Portuguesa, assinale a 

alternativa que completa, correta e respectivamente, as lacunas pontilhadas das linhas 02, 07 e 12. 

 

A) sc – ç – ç 

B) sc – ss – ç 

C) sc – ss – ss 

D) ç – ç – ss 

E) ç – ss – c 

 

 

QUESTÃO 06 – Considerando os aspectos fonéticos das palavras em Língua Portuguesa, analise as 

assertivas a seguir: 

 

I. A palavra “táxis” tem 5 letras e 6 fonemas. 

II. O vocábulo “trabalho” tem 8 letras e 7 fonemas. 

III. A palavra “outra” tem 5 letras e 4 fonemas. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas I e III. 

E) Apenas II e III. 
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QUESTÃO 07 – Assinale a alternativa que NÃO apresenta um sinônimo possível para a palavra 

“tabu” (l. 14). 

 

A) Proibição. 

B) Restrição. 

C) Impedimento. 

D) Interdição. 

E) Popularidade. 

 

 

QUESTÃO 08 – Assinale a alternativa na qual haja o emprego de linguagem figurada. 

 

A) “disse a professora de políticas públicas” (l. 05). 

B) “contribuir para maior igualdade nas decisões gerenciais” (l. 09-10). 

C) “Antigamente as mulheres se sentiam inseguras para dirigir táxis (l. 18). 

D) “Mas nem tudo é festa.” (l. 21). 

E) “as mulheres ainda ganham menos que os homens” (l. 27). 

 

 

QUESTÃO 09 – Considerando o emprego e a classificação das classes gramaticais, analise a frase a 

seguir: “A palavra “mercado” (l. 14) é um ____________ masculino, classificado como 

_______________________.” 

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A) substantivo – concreto e uniforme 

B) substantivo – abstrato e biforme 

C) substantivo – concreto e biforme 

D) adjetivo – concreto e uniforme 

E) adjetivo – abstrato e biforme 

 

 

QUESTÃO 10 – Na linha 04, a palavra “porque”, em destaque, tem o sentido de: 

 

A) Adição. 

B) Contraste. 

C) Conclusão. 

D) Explicação. 

E) Alternativa. 

 

 

QUESTÃO 11 – Assinale a alternativa que indica o número de orações que compõem o período a 

seguir: “A parcela, em cre...imento acelerado desde 2018, inclui trabalhos formais e informais, e o 

número de mulheres ultrapassa o de homens.”.  

 

A) 2. 

B) 3. 

C) 4. 

D) 5. 

E) 6.  

 

 

QUESTÃO 12 – Assinale a alternativa que indica o número correto de adjuntos adnominais 

presentes na oração a seguir: “o mercado de trabalho americano é de maioria feminina.”. 

 

A) 2. 

B) 3. 

C) 4. 

D) 5. 

E) 6. 
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QUESTÃO 13 – Assinale a alternativa que indica qual termo sublinhado exerce a função de objeto 

direto na oração a seguir: “Segundo a especialista (1) americana, desde que mais mulheres (2) 

puderam (3) ter ace...o __ educação superior, o mercado de trabalho (4) sentiu a diferença (5).”    

 

A) 1. 

B) 2. 

C) 3. 

D) 4. 

E) 5. 

 

 

QUESTÃO 14 – Considerando o emprego de recursos coesivos, analise as assertivas a seguir: 

 

I. Na linha 03, no trecho “ultrapassa o de homens”, o substantivo “número” está subentendido. 

II. Na linha 07, a expressão “Segundo a especialista americana” refere-se a uma pessoa não 

mencionada anteriormente no texto. 

III. Na linha 15, o sujeito da forma verbal “estão” é “Mulheres” (l. 14). 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) Apenas I e III. 

 

 

QUESTÃO 15 – Quantas outras alterações seriam obrigatoriamente necessárias caso 

substituíssemos a palavra “mulheres” por sua forma singular, “a mulher”, no trecho a seguir: 

“Mulheres que tinham se afastado do mercado de trabalho para cuidar da família estão conseguindo 

trabalhos com a mudança de política de muitas empresas, menores e mais flexíveis.”? 

 

A) 0. 

B) 1. 

C) 2. 

D) 3. 

E) 4. 
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CONHECIMENTOS REGIONAIS 

 

QUESTÃO 16 – Relacione a Coluna 1 à Coluna 2, associando as cores da bandeira do município de 

Cristinápolis/SE, criada e desenhada em 1973, aos seus significados. 

 

 
 

Coluna 1 

1. Amarelo. 

2. Azul. 

3. Branco. 

4. Verde. 

 

Coluna 2 

(  ) Simboliza a esperança verdejante da riqueza agrícola e renovação da vida. 

(  ) Simboliza a justiça, zelo, lealdade e o sentimento religioso. 

(  ) Simboliza a paz de um povo ordeiro e pacífico.  

(  ) Simboliza o sol, a nobreza a fé e sabedoria de pioneiros colonizadores. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) 2 – 1 – 3 – 4. 

B) 4 – 1 – 2 – 3. 

C) 3 – 4 – 1 – 2. 

D) 3 – 2 – 4 – 1. 

E) 4 – 2 – 3 – 1. 

 

 

QUESTÃO 17 – No dia 12 de setembro de 2019, foi realizado um levantamento referente à 

infestação por Aedes aegypti e pôde-se observar queda de 3,8 em relação ao último resultado. No 

mês de julho, o índice era de 5,0 IPP, já no mês de setembro caiu para 1,2 IPP. Desse modo, o risco 

de surto diminuiu graças ao esforço conjunto entre a população e os agentes de endemias e de 

saúde do município, através da Secretaria Municipal de Saúde. É um trabalho contínuo dos agentes 

e conta com a participação efetiva da população. Nesse sentido, como é chamado o mapeamento 

rápido dos índices de infestação por Aedes aegypti, fundamental para o controle da Vigilância 

Entomológica no Brasil? 

 

A) Beta-HCG. 

B) Caps. 

C) DST. 

D) LIRAa. 

E) Taxa de letalidade. 
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QUESTÃO 18 – O que simbolizam as estrelas existentes na Bandeira de Sergipe? 
 

 
 

A) A integração do estado ao Brasil. 

B) As cinco fozes de rios existentes no estado do Sergipe. 

C) Os cinco principais municípios do Estado. 

D) Os cinco tipos de árvores cítricas que foram a base da economia local. 

E) Os cinco tipos de vegetação existentes no Estado. 
 

 

QUESTÃO 19 – Leia a seguinte notícia divulgada no site da Secretaria de Estado da Educação, do 

Esporte e da Cultura, de 03/01/2020: 
 

“O Governo do Estado de Sergipe, por meio da Secretaria de Estado da Educação, do Esporte e da 

Cultura (Seduc), teve, em 2019, um grande foco na alfabetização e correção de fluxo dos alunos da 

rede pública de ensino. Com o objetivo de implementar uma política de Estado que tenha como foco 

a alfabetização de todos os estudantes da rede pública matriculados nos dois primeiros anos do 

Ensino Fundamental, com ganhos maiores em Língua Portuguesa e Matemática, o Governo lançou, 

em 29 de agosto, o programa "Alfabetizar pra Valer". A iniciativa consiste no Pacto Sergipano pela 

Alfabetização na Idade Certa e visa garantir a melhoria do atendimento escolar aos estudantes do 

ciclo de alfabetização e contribuir para a elevação do nível de proficiência em leitura e escrita, 

permitindo a progressão escolar e a prevenção do abandono, da evasão e da distorção idade/série 

nos anos subsequentes à alfabetização. A expectativa é beneficiar, anualmente, mais de 83 mil 

crianças nas escolas públicas de Sergipe de Ensino Fundamental.” 
 

Qual o nome do atual Secretário de Estado da Educação, do Esporte e da Cultura de Sergipe? 
 

A) George da Trindade Gois. 

B) José Augusto Pereira de Carvalho. 

C) Josué Modesto dos Passos Sobrinho. 

D) Manoel do Prado Franco Neto. 

E) Valberto Oliveira. 
 

 

QUESTÃO 20 – “A data de 04 de janeiro tem como objetivo conscientizar a população brasileira 

sobre esta doença genética rara, ainda sem cura. Um corpo frágil pela falta da capacidade de 

coagular o sangue, necessária para interromper hemorragias. Sem proteínas que ajudam na 

coagulação, quando uma pessoa sofre um corte e começa a sangrar, é mais difícil estancar o 

sangramento. Sem tratamento, a doença pode levar à morte. No Brasil, o tratamento é realizado, 

praticamente de forma exclusiva, pelo Sistema Único de Saúde (SUS), que oferece uma linha de 

cuidado para tratamento e prevenção de complicações em diversas modalidades a todos os 

pacientes brasileiros acometidos pela doença. O país tem a quarta maior população mundial de 

pacientes com essa doença. Segundo o Ministério da Saúde, o tratamento é feito através da infusão 

endovenosa dos concentrados de fator deficiente, que tem como objetivo prevenir e tratar as 

hemorragias.” (Texto Adaptado. Fonte: http://www.jornaldodiase.com.br/, de 05/01/2020). 
 

A notícia acima refere-se à qual doença? 
 

A) Aids. 

B) Glicemia. 

C) Hemocromatose. 

D) Hemofilia. 

E) Hipoglicemia. 

http://www.jornaldodiase.com.br/
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

QUESTÃO 21 – Analise as seguintes assertivas a respeito da Taxa de Frequência (TF) ou da Taxa 

de Gravidade (TG) de acidentes do trabalho: 

 

I. A TF é expressa por um número adimensional e indica o número de acidentes do trabalho por 

milhão de horas-homem de exposição ao risco. 

II. A TF incorpora, no numerador de sua fórmula, os dias perdidos e os dias debitados. 

III. A TG incorpora, em sua fórmula, os casos fatais e os incidentes sem afastamento do trabalho. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 
QUESTÃO 22 – De acordo com a Norma Regulamentadora nº 15, que trata das Atividades e 

Operações Insalubres, assinale a alternativa em que o agente deve ser classificado como insalubre 

em grau máximo. 

 

A) Radiação ultravioleta. 

B) Manganês.  

C) Umidade. 

D) Frio. 

E) Vibrações. 

 

 
QUESTÃO 23 – De acordo com a Norma Regulamentadora nº 32, que trata da Segurança e Saúde 

no Trabalho em Serviços de Saúde, analise as seguintes assertivas e assinale V, se verdadeiras, ou 

F, se falsas. 

 

(  ) Para fins de aplicação dessa Norma Regulamentadora, considera-se risco biológico a 

probabilidade da exposição ocupacional a agentes biológicos. 

(  ) As toxinas não são consideradas agentes biológicos. 

(  ) Os agentes biológicos classificados na Classe de Risco 1 têm risco individual elevado para o 

trabalhador e probabilidade elevada de disseminação para a coletividade. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – V – F. 

B) V – F – F. 

C) F – V – V. 

D) F – V – F. 

E) F – F – V. 

 

 

QUESTÃO 24 – Trabalhadores expostos ao etil-benzeno e ao benzeno devem ser monitorados 

biologicamente com dosagens urinárias, respectivamente, de: 

 

A) Fenol e ácido fenilglioxílico. 

B) Ácido trans-trans-mucônico e fenol. 

C) Ácido fenilglioxílico e ácido mandélico. 

D) Ácido mandélico e ácido trans-trans-mucônico. 

E) Fenol e ácido mandélico. 
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QUESTÃO 25 – Durante a realização de um exame médico periódico, um trabalhador informou que, 

há sete anos, abastecia fornos de uma fundição. Apresentou queixas de início recente, incluindo 

fadiga, cólicas abdominais e dormência em membros inferiores. Negava uso de álcool, fumo e 

drogas. Não tinha antecedentes mórbidos. O exame físico constatou orla ou linha de Burton nas 

gengivas. O diagnóstico mais provável é intoxicação por: 

 

A) Cádmio. 

B) Cromo. 

C) Chumbo. 

D) Mercúrio. 

E) Arsênio. 

 

 

QUESTÃO 26 – Um médico do trabalho, ao vistoriar um posto de trabalho de um banco comercial, 

constatou o que segue: 

 

 No setor de processamento eletrônico de dados, o número de toques exigidos sobre o teclado era 

de 10.000 por hora, sendo permitida, para os empregados, uma pausa de dez minutos a cada 

sessenta minutos trabalhados. 

 O índice de temperatura efetiva oscilava entre 18ºC e 20ºC. 

 A velocidade do ar oscilava entre 1 e 2 metros por segundo. 

 O nível de pressão sonora oscilava entre 70 dB e 80 dB, conforme as curvas NC (Noise Criteria 

Curves) de avaliação do ruído.  

 Os assentos apresentavam borda frontal arredondada e altura ajustável à estatura dos 

trabalhadores e à natureza da função exercida. 

 
De acordo com a Norma Regulamentadora nº 17, que trata de Ergonomia, o local vistoriado 

apresenta quantas não conformidades? 

 

A) Uma. 

B) Duas. 

C) Três. 

D) Quatro. 

E) Cinco. 

 

 

QUESTÃO 27 – As indústrias que usam berílio ou seus compostos incluem as de produção primária, 

de cerâmica de alta tecnologia e ligas para aplicações especiais em armas nucleares, aeroespacial, 

dentística e ferramentas. Trabalhadores expostos a esse agente podem apresentar beriliose, com 

evidência radiológica de doença crônica intersticial e a biópsia pulmonar transbrônquica pode revelar 

________________________, semelhantes ao da sarcoidose.  

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 

 

A) linfonodos contendo alumina 

B) granulomas 

C) linfonodos contendo dióxido de silício 

D) calcificações em casca de ovo 

E) linfonodos contendo bauxita 

 

 

QUESTÃO 28 – A mais recente publicação de norma internacional relacionada com o sistema de 

gestão de segurança e saúde no trabalho é a: 

 

A) BS 8.800. 

B) ILO-OHS 2001. 

C) GHS 1992. 

D) OHSAS 18.001. 

E) ISO 45.001. 
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QUESTÃO 29 – Analise os seguintes indicadores de gestão relativos à segurança e saúde do 

trabalhador: 

 

I. Prevalência ou incidência de fatores de risco ocupacional. 

II. Taxa de adesão a programas de saúde ocupacional. 

III. Índice de exames ocupacionais executados fora de prazo. 

 

Quais são indicadores de processo ou de resultado? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 30 – A elaioconiose folicular ou dermatite folicular é uma erupção acneiforme 

relacionada ao trabalho decorrente da exposição a: 

 

A) Óleos e graxas. 

B) Gases irritantes. 

C) Solventes alifáticos. 

D) Gases asfixiantes. 

E) Solventes aromáticos. 
 

 

QUESTÃO 31 – Analise as seguintes assertivas sobre os efeitos adversos à saúde e assinale V, se 

verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) A exposição ocupacional ao benzeno é um exemplo de efeito estocástico. 

(  ) A exposição a fibras de crisotila é um exemplo de efeito determinístico. 

(  ) Alterações genéticas como as mutações que ocorrem em células-tronco somáticas decorrentes 

da exposição a radiações ionizantes constituem efeitos determinísticos.  

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – F – V. 

B) V – V – F.  

C) V – F – F. 

D) F – F – V. 

E) F – V – F. 
 

 

QUESTÃO 32 – A melanodermia designa a hiperpigmentação da pele e pode ser provocada por 

situação ocupacional em decorrência da exposição a todos os agentes químicos abaixo citados, 

EXCETO: 

 

A) Betume. 

B) Hidroquinona. 

C) Alcatrão. 

D) Creosoto. 

E) Hulha mineral. 
  
 

QUESTÃO 33 – A investigação da causa de um surto de infecção alimentar originada a partir de 

uma fonte comum, em um refeitório de uma empresa, pode ser realizada mais efetiva e 

rapidamente com o delineamento de pesquisa epidemiológica denominado: 

 

A) Estudo ecológico. 

B) Ensaio de campo. 

C) Estudo de prevalência. 

D) Ensaio clínico duplo cego. 

E) Estudo de casos e controles. 
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QUESTÃO 34 – A avaliação admissional e periódica da saúde auditiva dos trabalhadores expostos a 

níveis de pressão sonora elevados é executada com a audiometria tonal limiar. A perda auditiva em 

que os limiares de via óssea são maiores do que 15 dBNA e os limiares de via aérea são maiores do 

que 25 dBNA, com gap aéreo-ósseo de até 10 dB, é considerada, por Silman e Silverman (1997), 

como perda auditiva: 

 

A) Dentro dos limites da normalidade. 

B) Mista. 

C) Híbrida. 

D) Condutiva. 

E) Neurossensorial. 

 

 

QUESTÃO 35 – O levantamento de cargas no trabalho pode ser avaliado através de uma 

ferramenta utilizada em ergonomia que leva em consideração a constante de carga e outros fatores, 

tais como o de deslocamento vertical, de altura e de assimetria, sendo conhecida como: 

 

A) Método OCRA. 

B) Método OWAS. 

C) Equação dos efeitos combinados. 

D) Equação do NIOSH. 

E) Método MAPHO. 

 

 

QUESTÃO 36 – Os trabalhadores expostos aos inseticidas organoclorados apresentam os seguintes 

efeitos resultantes da intoxicação aguda: 

 

A) Excitabilidade e disfunção do sistema nervoso central. 

B) Rinite alérgica e irritação de garganta. 

C) Edema pulmonar tardio e consolidações intersticiais. 

D) Hipotensão grave e insuficiência renal. 

E) Icterícia e hipertensão porta.  

 

 

QUESTÃO 37 – Dados epidemiológicos indicam que os casos de mesotelioma pleural têm um relato 

de exposição ocupacional pregressa, mais frequentemente associada ao: 

 

A) Arsênio. 

B) Antimônio. 

C) Asbesto. 

D) Níquel. 

E) Radônio. 

 

 

QUESTÃO 38 – Um fator comum à maioria das fontes de dados que alimentam os sistemas de 

vigilância epidemiológica das doenças ocupacionais, há muito tempo identificado, é a perda de 

sensibilidade desses sistemas em razão da __________________________ e, em menor extensão, 

de erros de classificação de doenças. 

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 

 

A) subnotificação primária 

B) privacidade do funcionário e confidencialidade do paciente 

C) ocultação de dados originada do próprio trabalhador 

D) simulação de sintomas e sinais 

E) ausência de lista oficial de doenças do trabalho 
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QUESTÃO 39 – A avaliação médica admissional para inclusão de uma pessoa portadora de 

deficiência auditiva inclui a avaliação da funcionalidade e a constatação de perda auditiva bilateral, 

de 41 dB ou mais, aferida por audiograma nas frequências de: 

 

A) 3.000, 4.000 e 6.000 Hertz. 

B) 400, 1.000 e 2.000 Hertz. 

C) 250, 1.000, 2.000 e 4.000 Hertz. 

D) 500, 1.000, 2.000 e 3.000 Hertz. 

E) 3.000, 4.000, 6.000 e 8.000 Hertz. 

 

 

QUESTÃO 40 – A etapa de __________________ da higiene ocupacional segue o paradigma da 

saúde pública e consiste em prever riscos potenciais para a saúde e para o meio ambiente, que 

podem estar associados aos diferentes processos de trabalho, e atuar para preveni-los, já nas 

etapas de planejamento e projeto, através de, por exemplo, seleção adequada de materiais e 

produtos químicos e opção por tecnologias mais limpas. 

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 

 

A) vigilância de efeitos 

B) reconhecimento 

C) antecipação 

D) avaliação quantitativa de riscos 

E) avaliação qualitativa de riscos 

 


